

# 高铁广场“井”口将装钢丝网

## 还有两个应急通道楼梯没护栏, 仍存安全隐患

文/片 本报记者 梁敏



本报17日报道高铁广场地下停车场通风口无遮拦的情况。18日早上,市人民防空办公室、京沪高铁泰安站广场设施设备管理单位和承建单位安居房地产有限公司相关负责人现场商议解除通风口安全隐患的具体办法。最终,各方达成一致,一周内在通风口内加装钢丝网。但对应急通道的处理,各方没有达成一致意见,未装护栏扶手的楼梯依然存在隐患。

# ”

### 通风口共有7处 一周内装钢丝网

“我们前几天自查自检,已经把这些敞开的通风口列入安全生产月自查报告的问题之一。”17日,京沪高铁泰安站广场设施设备管理所副所长陈涛说他们正在研究解决方法。18日上午,陈涛和同事又拿出几张信纸说,这是上周末测量的各通风口尺寸。记者从上面看到,广场共有通风孔5个,以及各个通风孔的长宽尺寸,并附简易图。陈涛说:“我们也担



通道楼梯没护栏, 只用简易复合板遮盖。



人防工程部分空间积水没过脚踝。

心出问题,实在不行先找点水泥块,自己出钱把出口盖住。”他带

着一行人走到高铁站出站口附近,展示了地下通道上方钢化玻

璃罩住的一个窗口,透过脚下的玻璃,可以看到下面还有一层钢丝网。陈涛认为,这层钢丝网是保证安全的必要措施。

高铁广场承建单位安居房地产有限公司相关负责人表示,广场上实为7个通气孔和2个应急通道。他们也带来《关于安装维护京沪高铁人防工程设施的请示报告》,盖章落款时间为2013年4月26日。报告中附有借鉴泰山火车站广场的出入口、排气口遮盖的效果图,还有一个警示牌摆放的示意图。在开发商的办公室里,记者也看到了几个蓝底白字的“此处危险禁止靠近”的警示牌。但据承建单位工作人员说,这些方案被广场设施设备管理所否决,又没有收到书面的修改意见,所以工作也停滞下来。警示牌因不美观,与环境不匹配等原因,被禁止在通风口处设立。

经过讨论,市人防办、安居房地产和广场管理部门达成一致意见,市民安全是头等大事,在通风口内部加装钢丝网,避免人员和物品坠落势在必行。安居房产相关负责人王经理称,可以立刻联系施工人员,先做测量尺寸,焊接钢架等准备工作,大约一周时间就可以把7个通风口都安装上。

### 楼梯没护栏和扶手 两个便民通道存隐患

各方围绕通风口内加钢丝网和在完善各处篷盖等设施进行讨论。18日,只确定7个通风口安全隐患的解决办法,对于没有加装钢丝网条件的2个便民通道,暂时没有讨论出解决方案。

两个便民通道露出地表部分,目前不但没有篷盖,楼梯也没有装护栏和扶手,台阶比较

陡。楼梯末端最低处距地面有六七米高,只用简易复合板盖着。记者绕到地下停车场里,从下面看这两个便民通道,发现复合板只用简易木头架子支撑,很不牢固。

承建单位安居房产希望通过这次施工,把通风口加装钢丝网和玻璃篷盖,完善应急通道做成玻璃篷盖样式等工作一并完成。京沪高铁泰安站广场设施设备管理所副所长陈涛强调:“为了百姓着想,全力支持施工单位在通风孔里面打上钢丝网。至于其他的,属于续建项目,要经过二次审批。”陈涛说,作为广场管理部门,他们的职责包括广场区域内各项设施和设备的使用、维修、保养和日常管理,保持广场原貌,确保设施完整,设备运行正常;负责对环境卫生、园林绿化、秩序维护的社会监督等方面管理。

### 积水最深处 能没过脚踝

承建单位和泰安市人防办相关负责人表示,之所以强调一定要装玻璃篷盖,是因为这些通风孔长期敞开,不断有雨水落入,对地下人防工程会造成一定的损坏。

记者随停车场管理人员进入,查看通风孔下面的空间,发现有几个通风孔因为没有任何遮盖,下面的独立空间里有积水,有的积水可以没过脚踝。因为人防工程地面的防水要求很高,这些雨水很难渗入地下,只能积存在里面,滋生了大量蚊虫。

人防办工作人员表示,通风口上加玻璃篷盖刻不容缓,他们希望再次对话广场管理部门及其上级单位,尽快理顺申报审批程序,获得施工许可。

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

每段旅程 都是发现自己的过程



6月22日上午10:00泰安金驰上海大众4S店全新途观试乘试驾上市会期待您的到来!

你可以用一场风雨,磨砺更强的自己,也可以用一次冒险,锤炼更果敢的自己,甚至用一次迷路,找寻更真实的自己。现在,就与搭载智慧方向盘换挡拨片、全方位智能升级版PLA自动泊车、智能疲劳监测、DLA智能远光灯会车跟车调节系统等多项前瞻配备的全新途观一起启程,遇见全新的自己,发现旅程的真谛。

New Tiguan 全新途观

——途有境 而观无垠——

客户服务热线: 400-820-1111

请用微信扫描二维码, 即刻关注上海大众汽车大众品牌微信公众账号, 获得最新资讯以及更多尊贵体验



泰安金驰上海大众4S店欢迎您! 城市展厅——销售热线: 6118278 地址: 东岳大街东首消防支队东临4S店展厅——销售热线: 8878787 服务热线: 8878800 4S店地址: 泰安市长城路满庄北华君汽车城北临



Das Auto.